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ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ 

ΛΕΒΕΝΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ – Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 
-Ανάπτυξης. 

-Δημόσιας Τάξης. 
-Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας. 

_____________ 
 
ΘΕΜΑ:  Ανεξέλεγκτη δραστηριότητα εργολάβων στα ορυχεία της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη. 
 
Στα ορυχεία και στις εγκαταστάσεις των μονάδων της ΔΕΗ στο λεκανοπέδιο της Μεγαλούπολης 
επικρατεί ένα ιδιότυπο εργασιακό και κυκλοφοριακό καθεστώς, το οποίο το σωματείο εργαζομένων το 
περιγράφει ως ζούγκλα. 
 
Δεν ισχύουν οι κανόνες του Κ.Ο.Κ. για αρκετά φορτηγά και μηχανήματα έργου αφού δεν έχουν 
πινακίδες, άδειες κυκλοφορίας και ασφαλιστήρια συμβόλαια, κινούνται χωρίς φώτα, με υπέρβαρα 
φορτία, προκαλώντας ρύπανση, με οδηγούς που σε αρκετές περιπτώσεις δεν κατέχουν το ανάλογο 
επαγγελματικό δίπλωμα οδήγησης. Στο όνομα της μείωσης του κόστους, ακολουθούνται από τους 
ιδιώτες εργολάβους πρακτικές που θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια του προσωπικού και των 
εγκαταστάσεων. Τα εργατικά ατυχήματα είναι συχνό φαινόμενο. 
 
Τα ανωτέρω προβλήματα έρχονται να αναδείξουν το πρόβλημα του «δουλεμπορίου», που επικρατεί στα 
ορυχεία και στις εγκαταστάσεις των Μονάδων της ΔΕΗ, από τις εταιρείες των εργολάβων και από την 
πλημμελή τήρηση των κανονισμών λειτουργίας της επιχείρησης  και των συνθηκών υγιεινής και 
ασφάλειας της εργασίας από τη ΔΕΗ. 
 
Επίσης, παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις των εργαζομένων, η επιχείρηση δεν έχει αντιμετωπίσει 
αποτελεσματικά το φαινόμενο της ρύπανσης, ενώ δεν γίνεται διαβροχή των δρόμων και των χώρων 
εργασίας, με αποτέλεσμα να απλώνονται σε όλο το λεκανοπέδιο σύννεφα σκόνης, και να 
δημιουργούνται προβλήματα υγείας στους εργαζόμενους και στους κατοίκους της περιοχής. 
 
Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

• Τι μέτρα προτίθενται να πάρουν ώστε στα ορυχεία και στις εγκαταστάσεις των μονάδων 
της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη να γίνουν οι απαραίτητοι έλεγχοι από τις αρμόδιες υπηρεσίες 
και να επιβληθούν οι ανάλογες κυρώσεις στους παραβάτες για να τηρηθούν επιτέλους οι 
νόμοι προς όφελος της ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων αλλά και της προστασίας 
των εγκαταστάσεων της επιχείρησης; 

• Το τελευταίο χρονικό διάστημα, πόσες παραβάσεις έχουν καταγραφεί από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες όσον αφορά την τήρηση του Κ.Ο.Κ., της εργατικής νομοθεσίας, της ασφάλειας 
και υγιεινής της εργασίας και των κανονισμών προστασίας του περιβάλλοντος στην 
ανωτέρω επιχείρηση και στις εργοληπτικές επιχειρήσεις; 

 
Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα. 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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